本地春鲅鱼上岸,尝鲜要抓紧

伏季休渔期在即,众多市民赶到琅琊港码头"抢鲜"囤货

□文/图 本报记者 徐丽

"五一"假期将至,一年一度的伏季休渔期也即将开始。不少新区市民想赶在"封海"前大饱口福,于是这几天纷纷采购海鲜。4月28日,记者在琅琊镇琅琊港码头看到,这里迎来了海鲜销售高峰期,尤其是肉质细腻、味道鲜美的本地春鲅鱼,更是销售火爆。

据了解,由于今年海水温度偏低, 春鲅鱼的捕捞时间比往年晚了10天左右。有渔民告诉记者,本地春鲅鱼非常 受市民欢迎,由于伏季休渔期即将开始,想要尝鲜的市民可要抓紧了。

▶渔民拎着两条刚刚捕捞上岸的春 鲅鱼喜笑颜开。



春鲅鱼新鲜上市 直播间里抢购忙

凌晨5时,天刚蒙蒙亮,琅琊港码头就热闹了起来。远处一艘艘渔船拖着长长的尾浪,伴着马达轰鸣声驶向码头,有序靠岸。船身还未完全停稳,码头上的渔民们便迫不及待地准备卸货。

"老周,把绳子再系紧点!"船老大杨伟站在船头,大声指挥着船上的伙计。他古铜色的脸上布满了岁月的痕迹,眼神却格外明亮,透着一股坚毅。

随着渔船相继停稳,渔民们麻利地将春鲅鱼 从船上搬运上岸,一箱箱春鲅鱼被整齐地码放在 码头边。记者看到,刚上岸的春鲅鱼体形饱满,每 条的重量在10斤左右,眼睛如宝石,外表锃亮,背 部蓝色斑点清晰,通体泛着诱人的光泽。由于上 岸时间不长,这些春鲅鱼的鱼身坚挺,新鲜度 极佳。

不远处,一名戴着帽子的女主播正举着手机直播,热情地推销着刚刚上岸的春鲅鱼。"瞧!这刚上岸不到半小时的鲅鱼,眼睛像水晶。现在码头批发价是每斤28~30元/斤,想吃的赶紧下单!""大鲅鱼送亲戚倍儿有面子!趁现在价格合适,赶紧囤起来,再过两天可就买不到啦……"

直播间里不断飘过"看着就新鲜,买一条尝尝""囤几条夏天吃""给老家爸妈寄几条"等弹幕。

10斤以上的鲅鱼 今年身价"走高"

"春鲅鱼可是春天里的一口鲜。"在海上摸爬滚打了二十多年的杨伟,对鲅鱼的习性了如指掌,是附近有名的"鲅鱼通"。他蹲在一箱春鲅鱼旁边,随手拿起一条向记者介绍道,"你看这鱼眼睛,透亮透亮的,这就是鲅鱼够新鲜的证明。"

"咱们当地人就好这一口,无论是包饺子、做 丸子,还是清蒸、红烧,都很美味。尤其是鲅鱼饺子,那可是咱新区的特色美食,外地来的游客点 名要吃。今年因为春鲅鱼产量少,一条10斤以上 的春鲅鱼能卖35元/斤,比去年贵5元。虽然价格贵 了,但由于这些春鲅鱼的肉质更紧实、味道更加 鲜美,所以咱当地人都抢着买。"杨伟对记者 说道

46岁的肖林勇,开了一家叫"琅琊港鱼行"的 小店,主要经营琅琊本地海鲜。每到春鲅鱼上市 的季节,肖林勇的小店就格外热闹。

"一到这个季节,就会有很多顾客找我们订春鲅鱼,我跟媳妇每天四五点钟就在码头蹲着抢货。"肖林勇一边整理鲅鱼,一边对记者说,"我这小店靠的就是海货的新鲜和口碑,这鲅鱼要是进货晚,或品质不好,顾客可就不买账了。所以每天我都得早早去码头,挑那些眼睛亮、表皮完整的鲅鱼。"

伏季休渔期将至 市民尝鲜要抓紧

杨伟告诉记者,每年深秋,鲅鱼就会在深海中寻找温暖港湾。到来年2月,随着气温回升,春鲅鱼会离开越冬场,开始漫长的洄游之旅。4月中旬以后,随着气温回暖与鱼汛的来临,鲅鱼的捕捞量逐步增加,迎来收获黄金期。

"鲅鱼洄游就像一场大迁徙,它们沿着固定路线,成群结队地往这边游。"杨伟说道,"我们渔民就跟着鲅鱼的洄游路线捕捞,这可是老祖宗传下来的经验。以前没有先进的导航设备,全靠观察天气、水流和海鸟的动向来判断鲅鱼的位置。现在有了卫星导航,能精准找到鱼群。"

杨伟表示,4月中下旬至"五一"封海前,是春 鲅鱼上市的黄金时期。此时,渔民们纷纷出海,捕 捞新鲜春鲅鱼。凭借丰富的捕捞经验,杨伟和伙 伴们出海一晚能收获500斤春鲅鱼。

"今年春鲅鱼鱼汛比往年来得晚,我们要在 封海前的这几天多捕捞一些回来,好让大家尝 鲜。"杨伟说。

作为新区市民钟爱的海鲜之一,春鲅鱼以其 鲜美的口感征服了食客。记者在码头上看到,不少 市民早早等候在这里,抢购刚上岸的春鲅鱼,以飨 味蕾。"我和家人都爱吃春鲅鱼,因为'五一'假期 叠加伏季休渔期,就赶紧过来买一些囤着慢慢 吃。"市民于航笑着说道。

■相关新闻

明日12时起,伏季休渔正式开始

新区构建"依港管船、依港管人、依港管渔"管理新模式,确保1044艘应休渔船全部回港

□本报记者 李涛

5月1日12时起,西海岸新区将进入伏季休渔期。据悉,北纬35度以北的渤海和黄海海域,除单一作业类型钓具渔船、休闲渔业海钓渔船外,其他所有作业类型捕捞渔船以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。小型张网渔船休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

为加强伏季休渔管理,新区将组织16个部门和 18个有船镇街成立区海洋伏季休渔管理工作领导 小组,齐抓共管、协作配合,全面做好全区伏休管理 工作。

伏季休渔期间,新区将强化依港管船,构建"依港管船、依港管人、依港管渔"的港船管理新模式,确保新区1044艘应休渔船全部在港休渔,切实做到"船进港、人上岸、网入库、港规范"。同时,创新管理机制,按照"分片区、全负责"原则,将执法力量下沉一线,以区海洋发展局渔业综合管理市岛工作站、区海洋发展局渔业综合管理积米崖工作站为依托,成立5个陆地执法检查组、3个海上执法船队,实行高强度、不间断的巡查,全方位遏制违法违规现象发生。

此外,新区还将成立由渔业、公安、市场监管、

综合执法等部门组成的联合执法组,加大执法力度、锚定重点地区、盯紧重点对象、严控重点时段、严查重点场所,形成闭环管控格局。同时,强化"人防+技防",利用山东省海洋与渔业综合管控和执法保障平台、海洋云脑、近海海域小目标雷达和港口视频监控系统,设定海上电子围栏、警戒线,实时严密监控各类渔船停港及出海状况,确保休渔渔船控在港内。

海洋伏季休渔是为了使海洋得到更好的休养生息,为了渔民在后期获得好的收入。为此,连日来区海洋发展局积极加强对渔民的宣传教育引导,大力营造全社会关注支持伏季休渔工作的良好氛围。

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

青岛西海岸报电子版网址: www.xihaiannews.com 明日天气: 多云 13℃~23℃ 北风转南风3~4级

